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Gazdasági és kulturális 
érdekeink.

— junius 11.
Á hullámgyürü minden egyes 

köre egyazon természetű törvények­
nek hódol. Az egyes gyűrűk moz­
gása csak úgy válik érthetővé, ha 
az egész mozgási folyamatot ismer­
jük. Minden sejt élete összefügg a 
másik sejt életével s az izolált sejt­
nek csak annyiban van értéke, 
amennyiben a komplikált szerve­
zetbe beilleszkedve, meghatározott 
funkciót végez.

A társadalom két főjelenség köre: 
a gazdasági és a kulturális jelensé­
gek köre, egymással szerves össze­
függésben állanak. — Amilyen az 
edény, olyan alakot ölt magára a 
beleiül tölt folyadék : amilyen a gaz­
dasági alap, olyan a kultúrái fel­
építmény.

A magyarság kulturális elma­
radottságának, a nyugati népek fej­
lettebb műveltségei fokának okai 
mind a nemzetek gazdasági fejlett­
ségében keresendők. A külföldi ura­
lom nem az erőszakos nemesitő tö­
rekvések miatt (mert hiszen ezek 
nem is sikerülhetnek), hanem az 
ország gazdasági önállóságának meg­
semmisítése folytán vált veszedel­
messé.

Magyarország megmaradt egy 
alacsonyabb gazdasági formában s a 
változatlan gazdasági rendszernek 
változatlan művelődési állapot felelt 
meg. A fejletlen technikájú gazdál­
kodás lehetetlenné tette a kulturális 
intézmények létesítését, lehetetlenné 
tette, hogy a magyarság kulturális 
képességei érvényesüljenek egy olyan 
téren, mely a leghálásabb érvénye­
sülési tér: a gazdasági téren.

Az a mozgalom, mely gazda­
sági önállóságnak érdekében indult 
meg, a valóságban nem kevésbbó 
kulturális, mint gazdasági mozga­
lom.

Az önálló gazdálkodás, a ne­
velő vámosrendszer fejletlen gazda­
sági életünknek óriási lökést adna.

Az alacsonyabb, jórészt kisipari, a 
mezőgazdaság terén pedig külterjes 
gazdasági formánk a fejlődöttebb 
nagyüzemü és gyáripari rendszerbe 
menne át. A gazdasági ólet fejlő­
dése, a nagyüzemü és intenzív gaz­
dálkodás az egész népesség kulturá­
lis emelkedését kívánja és vonja 
maga után.

Az intenzív gazdasági élet a 
tőkék felszabadítása, a nemzeti va­
gyon emelése és forgalomba hoza­
tala által, a kultúra emelésére az 
állam részéről szükséges pénz meg­
szerzését lehetővé teszi. Az alsóbb 
néposztályok gazdasági helyzetének 
javulásával eme néposztályok kebe­
lében fokozottabb mérvben lépnek 
elő a kulturális szükségletek s a ja­
vult gazdasági helyzet kielégítésüket 
könnyebben lehetővé teszi.

A gazdasági fellendülés nyomán 
éled a kultúra, a tudomány, az iro­
dalom, a gazdasági élet változása 
folytán modernebb, európaiabb lesz 
a műveltség, a nyugati nemzetek 
felett elvonult szellemi áramlatok a 
nemzetben fogékony talajra talál­
nak. Az erős gazdasági alapokon 
nyugvó kultúra is csak erős lehet, 
az intenzív gazdasági élet mélyre­
ható és magas műveltséget teremt.

Az önálló vámterület, az ön­
álló gazdasági berendezkedés nem­
csak a gazdasági nyomort szüntetné 
meg, hanem a kulturális elmara­
dottságot is.

Az önálló vámterület nemcsak 
gazdasági, hanem kulturális szem­
pontból is vitális érdeke a nem­
zetnek.

A vasúti beruházási javaslat.
Ä képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Justh Gyula elnököl az ülésen.
A megnyitás után bejelenti az elnök, 

hogy a legutóbbi, pénteki ülésen történt név­
sorolvasás alkalmával a képviselők tömeges 
távollótét konstatálták. Tekintettel arra, hogy 
az eredeti terv szerint pénteken már nem

lett volna ülés és a lapok is igy közölték a 
Ház munkarendjét, indítványozza, hogy a 
Ház mentse fel ezeket a képviselőket a ház­
szabályokban foglalt konzekvenciák alól.

Az indítványt elfogadták.
Az elnök figyelmezteti a képviselőket 

egyúttal, hogy elnöki engedély nélkül senki 
egy napra se távozhatik el. Ez benne van a 
házszabályokban és mégis a távollevők közül 
távozási engedélye csak Novák Aurélnak, 
Bedőházy Jánosnak és Justh Gyulának volt. 
(Nagy derültség.)

Elnök: Ne móltóztassék nevetni, én 
Návay alelnök úrtól kértem távozási enge­
délyt és huszonöt év óta vagyok képvi­
selő, de még soha nem távoztam engedély 
nélkül.

Áttérnek ezután a napirendre.
Elfogadták harmadszori olvasásban is 

a Paraguay állammal kötött bűnügyi szer­
ződést.

Következnek a vasúti beruházási ja­
vaslatok.

Báró IhoToczk&y Viktor részletesen 
bírálja a javaslatot. Az államvasutak beru­
házási programmját célszerűtlennek tartja és 
ezt a véleményét részletesen indokolja. A 
javaslatot elfogadja, de határozati javaslatot 
terjeszt be, hogy rendezzenek be gyorsvona­
tokat harmadik és negyedik osztállyal, biz­
tosítsák a munkát magyar munkásoknak és 
védjék meg a kisiparosok érdekeit.

Következik Szmrecsányi György.
— Na, hol van I — kiáltozzák a negy­

vennyolcas párton.
Hédervárjr Lehel: Abszencia I
— Hol van a hős ?
Surmin György horvátul beszól a javas­

lat ellen.
Nagy Dezső örömmel üdvözli a javas­

latot, amely hivatva van arra, hogy újra 
talpra állítsa az államvasutat. Felszólal azon­
ban a fővárosban teendő beruházások ügyé­
ben. Fél attól, hogy az e célra előirányzott 
húsz millió korona csak a pillanatnyi hely­
zeten sogit. Tudja, hogy a főbaja az, hogy 
Budapest tulajdonképen nem munkásváros, 
hanem proletárváros. Itt van a Duna, de 
kellőképen kihasználni nem tüdják cs attól 
fél, hogy Ausztria vizi politika tekintetében 
is megelőz bennünket. Nagyon sürgős tehát 
a budapesti kikötő teljes kiépítése. Ezzel 
együtt kell majd véglegesen megoldani a 
budapesti pályaudvar kérdést is. A javaslatot 
elfogadja.

Magdics Péter horvát beszédet mond.
Sümegi Vilmos sürgeti, hogy a székely 

vasutak kiépítésére minél nagyobb összeget 
fordítsanak. A javaslatot elfogadja.

Lorkovics Iván horvátul beszél a ja- 
v aslat elleni

csépléshez és gőzeke
szántáshoz.—putnoki,

legolcsóbban és a legpontosabban 
szállít

sajószentpéteri, sajó-
kazai, disznós-horváti

tatai brikett,
P?roszszenet ^^tjyula
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HajMriegye a malt hóban.
Védekezés a sáska ellen.

(Saját tudósitónktól.) Hajduvármegye 
közigazgatási bizottsága tegnap dólelőtt ülést 
tartott, melyen a szakreferensek terjesztették 
elő a vármegye múlt havi közigazgatási 
állapotáról szóló jelentéseiket.

Az ülésről szóló tudósításunk itt követ-

Délelőtt 9 órakor nyitotta meg az ülést 
Weszprémy Zoltán főispán, ami után a szak­
jelentősek előterjesztése következett.

A főorvos jelentése.
A főorvos jelentése szerint május hóban 

a közegészségügy kedvezőtlen, rosszabb, mint 
április hó folyamán. Legtöbb haláleset a 
gümőkór, bólhurut és gyermekkori görcsök 
okoztak.

A heveny fertőző kórok közül roncsoló 
toroklob 6 községben, vörheny 2 községben, 
kanyaró 2 községben mutatkozott. A bök- 
hurut járványos jelleget öltött Szoboszlón, 
hol 55 gyermek esett e betegségbe. A hasi 
hagymáz fellépett Böszörményben a cigányok 
kozott. A cigánykunyhókban 14 hasi hngy- 
mázos beteget talált a főorvos. Hasi hagymázi 
esetek szórványosan előfordultak még Szo­
boszlón, Balmazújvároson és Püspökladány­
ban. A vármegye egész területén összesen 
40 esetben.

A vármegye területén a múlt hó folya­
mán 531 születés történt (33 halvaszüietés). 
Elhalt 367 egyén. A szaporulat eszerint 132.

Az adó.
Pauszt Elek pénzügyigazgató jelentése 

szerint a múlt hó folyamán a vármegye 
területén befolyt egyenes adóban 190,423 
korona, hadmentességi díjban 326 korona, 
bélyegjövedékben 122 495 korona, jogilleték­
ben 47,881 korona, dijjövedékben 414 korona, 
dohányjövedókben 186,801 korona, határvam- 
jövedókben 14,473 korona és fogyasztási és 
haladóban 16,889 korona.

A minisztérium felhatalmazása alapján 
fizetési halasztást 58 esetben engedélyezett a 
pőnzügyigazgató.

Tanügy.
A kultuszminiszter a balmazújvárosi, 

ref. iskolánál Kotyman József, Varga Miklós 
Szabó Kálmán és Szabó Márton tanítók 
részére 400—400 korona államsegélyt, a bö­
szörményi görög kath. iskolánál Berlányi 
Gizella tanítónő részére 900 korona fizetés- 
kiegeszitő, Egressy Elek tanító részére 284 
korona fizetéskiegószitő és 400 korona kor-

pótlékot, Stefán Elek tani ló részére 400 kor. 
fizetőski .'gészitő és 400 korona államsegélyt; 
a hadházi ref. iskolánál Csapóné Galambos 
Mária tanítónő részére 200 korona korpótlók, 
Simon Károly, fíagy Ferenc, Varró Ferenc, 
Kóti Jeremiás és Ónodi Mihály tanítók részére 
400—400 korona korpótlók államsegélyt; a 
tetótleni ref. iskolánál Biszterszky Imre tanitó 

, részére 200 korona korpótlók, Szilágyi Dániel 
j tanitó részére 600 korona fizetéskiegószitő és 

Gere Géza tanitó részére 400 korona korpót­
lék államsegélyt adott.

A kultuszminiszter az összes elemi 
iskoláknak elküldte a magyar himnusz és a 
nemzeti címer fali tábláit, ezeket valamennyi 
iskolában kifüggesztették.

A miniszter a Vidt Ilona-féle nánási 
magán polgári leányiskola részére megadta 
a nyilvánossági jogot. A múlt hó folyamán 
a tanfelügyelő megvizsgálta a felső- és alsó- 
józsai, a szováti ref., a böszörményi görög 
kath., ref., róm. kath., a szoboszlói róm. kath. 
izr. és gazd. ismétlő, a balmazújvárosi róm. 
kath., német ref. és uradalmi, a nádudvari 
áll. és róm. kath., a dorogi r. kath., állami 
ős g. kath. iskolákat.

Az iskolákban mindenütt kielégítő taní­
tási eredményt tapasztalt.

Aliepáni jelentés.
az alispáni jelentés szerint a múlt hó 

folyamán a vármegye területén a következő 
állatbetegségeket konstatálták: Püspökla­
dányban és Nánáson a lépfenét, Tiszacsegén 
a veszettséget, Püspökladányban sertésor- 
báncot, Püspökladányban, Balmazújvároson, 
Tiszacsegén sertésvósz. Megszűnt május hó 
folyamán a lépfene Földes és Mikepércs köz­
ségekben, a rühkór Hajdusámsonban.

Az állandó állategászségrendőri intéz­
mények nem változtak.

A sáskairtás.

az irtási időszak igen rövid. Azért a munká­
latokat kettőzött erővel kell tovább foly­
tatni.

A bekövetkező aratási időszakban eset­
leg előállható sztrájkmozgalmakra vonatko­
zólag jelenti az alispán, hogy az aratási 
szerződéseket akadálytalanul kötötték meg. 
A komolyan dolgozni kívánó munkások a 

’ munkát biztosították a maguk számára. Az 
I alispán különben a szükséges intézkedéseket 

megtetle arra nézve, hogy az aratás zavarta- 
I lan lefolyását biztosítsa.

Városháza és vármegye.,
Ä jog- óé pénzügyi bizottság ülése.

! A jog- és pénzügyi bizottság ma délután 4 
I órakor ülést tart, Vecsey Imre főjegyző el- 
I nöklete alatt.
I Állatvásár a Hortobágyon. A hor- I tobágyi állatvásár dátumában változás állott 
I be, amennyiben nem, mint eddig tervezve 
j volt, 20-án, hanem 25-ón tartják meg az
! állatvásárt.

A banki vasat közigazgatási be­
járása. A város bánki iparvasutjának köz- 

I igazgatási bejárása tegnap délelőtt történt 
I meg. A közigazgatási bejáráson részt vettek 
i Garúdy Sándor vasúti és folyami főfelügyelő 

(Budapestről), Kovács József polgármester, 
Magoss György dr. főügyész, Aczól Géza fő­
mérnök, Király Gyula gazdasági tanácsnok, 
Török Gábor főerdósz, Járrny Tamás, Bene­
dek Lajos mérnökök és Uhlarik Béla üzlet­
vezető.

A marokkói sáska veszedelme ellen a 
vármegye a múlt években eredményesen 
küzdött. Az alispán az idén minden intézke­
dést megtett a sáskaveszedelem elhárítása 
érdekében. A városok polgármestereihez és a 
községek elöljáróságaihoz rendeletet intézett 
arra vonatkozólag, hogy a marokkói sáská­
val fertőzött, valamint minden területet, me­
lyen a sáska előfordulása várható, azonnal 
állandó felügyelet alá vegyenek. A rendele­
tet az illetékes hatóságok azonnal végrehaj­
tották. A sáskairtás költségeire a földmive- 
lési miniszter 101,617 koronát bocsátott ren­
delkezésre. Az irtási munkálatokat junius 
1-én Böszörményben, Nanáson, Balmazújvá­
roson és Tiszacsegén megkezdték. Ezekre a 
munkálatokra 30 ezer koronát kiutalt az al­
ispán. Az idén a sáskák későn keltek, Így

Előkészületek a püspök­
választásra.

A Julius 7-ki kerületi gyűlés.
(Saját tudósítónktól.) Most már 

hivatalosan is megindultak az elő­
készületek a tiszántúli református 
egyházkerület uj püspökének meg­
választása iránt, hogy már az őszi 
hónapokra betöltve legyen a H. Kiss 
Árán elhalálozásával megüresedett 
püspöki szók.

Mint már jelentettük a julius 
7-én tartandó rendkívüli egyházke­
rületi gyűlésből kifolyólag teszik

A mennyasszony.
A „Debreczen“ számára irta:

Fényes Ilonka.
Almavirág nyílott s a kerti utak pár 

ujjnyi vastagon voltak terítve a puha, sely­
mes szirmokkal. Künt sétált a férfi, de most 
-em gyönyörködött a lábaihoz hulló fehér 
virágokban, más foglalkoztatta, egy hervadt 
élő virág, egy leány, ki bent haldoklóit, ki 
a menyasszonya volt. Szép beesett szemű, 
tűzpiros arcú leány, de a rózsákat már az 
átkos kór festette arcára, nem az öröm pírja 
volt az, sem nyoma a vőlegény csókjáuak. 
Szerette a férfi, bár jó ideig viszonozatlanul, 
de két hónappal előbb, egy meleg, gyönyörű 
tavaszi napon arája lett és megkapta az 
első igazi csókot. Az igazit, mert azelőtt is 
csókolták egymást, hiszen rokonok voltak. 
Mikor átfonta gyönge, átlátszó karjával a 
fiú nyakát, keble úgy zihált, a teste úgy vo- 
naglott bele. De a szeműk nem kereste" egy­
mást, leikök egy bátor, szerelmes pillantás­
ban nem forrt egybe. Sőt a leány ijjedten 
hunyta le szemeit, miután tekintete kutatva 
repült át a semmiségen. Aztán fáradtan ha­
nyatlott feje az unokatestvér vállára.

Olyan jó itt 1 — mondta szelíden.
. Pedig szeretettel simogatta a haját 

-ÍtT8’ ellenállásra nem talál, újabb 
csőkért esengett, de a leány idegesen sza- 
badkozott:

— Nem, nem, majd az eljegyzés
után.

Az ut mellett gyöngyvirág nyillott, ará­
jának kedves virága s ahogy letépett egy 
szálat, fájó emlékek ébredtek lelkében. Pár 
héttel előbb, bizalmas kettesben ültek s ő a 
leány lábaihoz telepedett, úgy nézte őt s 
gyöngéden fogta a kis fehér kezét. Beteges 
tűzben égő, nagy kék szemei akkor is a le­
vegőben révedeztek, nyugvó pontot keresve, 
mig tekintete megakadt az asztalon levő 
gyöngyvirágokon. Értök nyúlt és tópdesni 
kezdte a néma kis harangokat. A férfi ne­
heztelve szólt hozzá:

— Maga rossz leány, mért bántja a 
virágot? Fáj annak is, gyönge, érzékeny te­
remtés az akár maga.

— Eh, hagyja el, — szólt türelmetle­
nül, a halál sejielmével a leány — pusztul­
janak velem együtt ők isi Tudja, mennyire 
önző voltam mindég és most, hogy érzem a 
vég közellótét, mikor látom, hogy itt kell 
hagyni ezt a nekem teremtett tündöklő, szép 
világot, szeretném letarolni a kertek, a mező 
minden virágát, hogy ne nyíljanak másnak, 
ne gyönyörködjön bennök, soha senki. Sze­
retném elpusztítani, kitépni mindet, hogy 
hervadás kisérje a koporsómat. Úgysem fog 
gyászruhát ölteni senKi miattam, hiszen árva 
vagyok, nincsen édes anyám. Nem sirat 
meg engem senki, mert szív nélkül bántam 
az emberekkel.

— Ugyan édes Olgára, ne idegesked­
jék, maga nem fog meghalni, csak gyönge

egy kicsit, de a tavasz, a nyár mindent jóra 
fordít. S aztán ne is békótelenkedjen, azzal 
nekem szerez végtelen fájdalmat, ki szere­
tem magát százszorosán, meghalt szülei he­
lyett is. Egy fél év múlva olyan szép asz- 
szonyka lesz magából, hogy irigyelni fogják 
tőlem.

A leány nem felelt, csak lemondólag 
sóhajtott.

A férfi most végig élte megint azokat 
a borzasztó perceket, mikor vigasztalni kel­
lett, bár ő maga is föladott már minden 
reményt.

Ajkához vonta a letépett virágot s 
szeméből egy forró könnycsepp hullott reá. 
Gyöngeségói röstelve, kutatva nézett körül, 
nem látta e valaki. Á szobaleány kétségbe­
esett arccal futott hozzá:

— Nagyságos ur, tessék jönni, — aztán 
a sietéstől fuldokolva mondta, — megérke­
zett a tiszteletes url

— Na végre I — sóhajtott a férfi. A 
szalonban teljes papi díszben várt reá a 
tiszteletes ur. S részvéttel nyújtott neki 
kezett:

— Eljöttem, hogy áldásomat adjam, az 
áldatlan frigyre.

Halott sáppadtan támolygott a beteg­
szobába a vőlegény, hol fehér selyem-pap- 
lana alatt feküdt a mennyasszony. Hajába11 
ott diezelgetek a gyöngyvirágok, melyek a 
menyasszonyi koszorút jelképezték. Rövid 
ima után elmondták az esküt s ahogy a
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meg a szükséges intézkedéseket. A 
gyűlést már össze hívta Dicsőít Jó­
zsef püspök-helyettes és a fekete 
gyászkeretes meghívókat mos küldi 
szót a püspöki hivatal.

Az esperesekhez intézett körle­
vél illetve meghívó a következőképp 
szól:

Nagy tiszteletű Esperes Ur l
Egyházkerületi főgondnokunk j 

ő Méltóságának hozzájárulása j 
folytán tiszántúli református egy­
házkerületünk rendkívüli közgyü- | 
lését folyó évi julius hó 7-ik nap­
jának délelőtt 9 órájára a debre­
ceni főiskolánk dísztermébe ezen­
nel egybehívom.

Ezen rendkívüli közgyűlés 
legfőbb tárgya a már csak néhai 
b. e. Kiss Áron halálával meg­
üresedett püspöki széknek, — az 
rj. T. I. t.-cz. 67 paragrafusa f) 
pontja értelmében — betöltése 
iránti intézkedés.

Midőn Nagy tiszteletű Esperes 
Urat további intézkedésre az egy­
házmegyei képviselők behívására 
s a gyűlésre jövő tagok nevének 
bejelentésére felkérem.

Teljes tisztelettel vagyok
Debrecen, 1908. junius 10-ón

püspök helyett 
Dicsőd József, 

egyh. kér. főjegyző.

volt. Ez amolyan holt ág, melyet alighanem 
I a Tisza hagyott maga után. Posványos 
j medre nagy szárazságok idején teljesen ki- 
: szárad, de a múlt napokbani bő esőzések 
I miatt most teljesen megtelt zavaros, iszapos 
I vízzel. A Kadarcs aljából a múlt héten ut- 
I építésre köveket ástak fel és ezen a he- 
i lyen a kubik göbörben másfél öles viz 

van
Erre a veszedelmes helyre ment fürödni 

kedden délelőtt két balmazújvárosi fiúcska. 
Katona István hót és fél éves, Fereuezi La­
jos hat és fél éves fiú, jómódú gazdálkodók 
gyermekei. Fürdés közben görcs fogta el 
őket és alámerültek a mély vízben. Nem 
tudtak úszni, az iszapos talaj pedig mind­
jobban lej eb b húzta őket és ott a viz fene­
kén lelték halálukat.

A borzalmas szerencsétlenségnek szem­
tanúja nem volt s a szülők nem is sejtették 
gyermekeik szomorú végét. — Délután 
azonban már feltűnt távolmaradásuk. A szü- 

I lök egymás szomszédságában laktak és a két 
! anya együtt indult a fiuk keresésére. Tudták, 

hogy a fiuk fürdoni mentek, azért .egye­
nesen a Kadarcs ághoz mentek, de a víz­
ben sehol sem látták a gyermekeket.

Pedig a parton ott hevert a két kis 
szalmakalap. Rosszat sejtve, segély után 
néztek, csakhamar összecsőditették a község 
férfi népét és a mély kubik gödröt átkutat­
ták. Két órai keresés után találták csak meg 
a két kis holttestet a viz fenekén. Termé­
szetesen már mindkettő halott volt és a mé­
lyen megrendült szülők már csak elsárgult, 
eltorzult orcájukat csókolhatták. — Amint a 
szülök megpillantották a kis halottakat rend­
kívül izgalmas jelenetek játszódtak le. A két 
anya a fájdalomtól valóságos őrjöngésbe tört 
ki és alig tudták lecsillapítani

Az esetet bejelentették az ügyészség­
nek, mely a temetési engedélyt megadta.

Kettős halál a kubik- 
gödörben.

Két fiúcska szerencsétlensége. 
Vízbe faladtak.

(Saját tudósítónktól.) Borzalmas s 
megrendítő részletekkel biró kettős szeren­
csétlenséget jelentettek tegnap a közeli Bal­
mazújvárosról. Két kis fiúcska tragédiájáról 
van szó. Mindkettő saját gondatlanságának, 
könnyelműségének lett az áldozata. Fürdés 
közben halálukat lelték.

A szerencsétlenség színhelye a Balmaz­
újváros mellett elfutó Kadarcs nevű folyócska

Egy fiatal mágnás 
öngyilkossági kísérlete.
Az anya előtt lőtte meg magát.

(Fővárosi tudósítónktól.) Budapesten 
tegnap estefelé az Üllő-ut 17. számú csön­
des és zárt kapukkal ellátott ház egy laká­
sán szokatlanul nagy sürgés-forgás volt, a 
minek okát nem tudták kideríteni a udvar­
ban lakók.

A házban néhány lakó van csupán, 
megannyi gróf és mágnás, egyetlen polgár­
ember lakik a házmesteren kívül, az a 
Budapest főpolgármestere.

Akik gróf Károlyi Viktorné lakásához

pap eltávozott, a leány halkan szólt fiatal 
férjéhez:]

— Most pedig Isten vele édes, meny- 
nyegzőkuek nem lesz viradata sohasem, j 
Engem már az első köhögési roham meg I 
fog ölni, mig ez bekövetkeznék, kérem ma­
gát valamire. Egy kis aranyláncon, itt a 
nyakamon, van a szekrényem kulcsa és a 
leveles fiókban egy magának szóló levél. 
Mihelyt meghalok, keresse elő azt és telje­
sítse kérésemet.

Aztán lehunyta a szemét, erőssen, mint 
az első csók alatt s a keze meg-meg reme­
gett az ura kezében. Végre fölnézett s en­
gesztelve szólt:

— Bocsásson meg nekem, — szép arca 
elkékült, a férfi meg leborult a kezére és 
azt csókolta könnyek között, mig el nem 
szállt a lelke.

A férfi némán, összetörtén állt föl. 
Kinyitva a szekrényt, hamar reá talált a 
levélre, rövid volt a tartalma és elkeseredett: 
»Édesem, a nevét fogom már viselni, mikor 
befektetnek abba a fehér, hideg ágyba, azért 
leszek a felesége, hogy legyen ki a világ 
előtt sir, zokog fölöttem. Ne szánjanak en­
gem, ne mondhassák joggal: „lássák, hogy 
árvái“ Küldje vissza e fényképet a tulaj­
donosának én nem tudtam megtenni, mert 
gyönge voltam. Kérhetném, hogy velem 
temessék el őt is, de nem. Legyen ő az 
élőké, én csak a magam arcával fogok meg­
halni, ki egyedül hü volt hozzám.“

Kábult fejjel ült íráshoz a férfi s a 
kép vissza küldését, neje utolsó kívánságá­
val okolta meg. Csak mikor már postára 

j adatta, jutott hozzá, hogy elsirassa azt, ki I legközelebb állt a szivéhez s kinek még 
utolsó szava is másé volt.

*

Délszaki növények, óriási pálmák, 
nyilló kaméliák közölt aludt a mennyasz- 
szony boldogan, örökre. Ravatala gyöngy­
virágtól elborítva, olyan költői. Belép a 
szobába egy fiatal poéta, mély megilletődós- 
sel az arcán, megáll a fehér, hideg test 
mellett, hangtalan imát rebegve leikéért. A 
halvány fiú rém sokat törődik a fiatal férj 
ellenséges pillantásaival, átszellemült az arca, 
lelkében költő egészen, ki a szomorúságban 
is a fönségest keresi.

De nyillik az ajtó s az egyenruhás 
őrök sorfala között támolyog be egy férfi. 
Olyan különös fénytelen az egész ember, 
látszik rajta, hogy a hétköznapi életből ki­
ragadta valami erőszakos, borzasztó dolog. 
Nem figyel a jelenlévőkre, szeme a halott 
fehér arcát keresi, megkerülve áll egyhely­
ben, végre felzokog:

— Olgus, miért nem vitt magával en­
gem is? — Haláleáppadtan, őrjöngve borul 
a ravatalra, hogy elárassza buesu csókjaival 
a mennyasszonyt.

közel vannak, halottak valami dörenésfólét. 
A rákövetkező lótás-futás azt engedte sej­
teni, ehogy odabent 1 pisztolylövés történt. A 
lakáson azonban titkolództak.

Annvi azonban mégis kiszivárgott, 
hogy egy fiatal mágnás, gróf Zay Károly 
akart öngyilkos lenni.

A fiatalember nagyanyjánál, gróf Ká­
rolyi Viktornőnál lakott már három esztendő 
óta, amióta a mintagimnázium növendéke 
volt. A fiú olyan szigorú felügyelet alatt 
nevelkedetett, mint egy leány és csöndes 
magaviseleté mindenki előtt rokonszenvessé 
tette.

Az ifjú gróf szerdán tette le az érett­
ségit. Az anyja egy hete, hogy itt tartóz­
kodik. Azért jött, hogy a fiát Zay-Ugróora 
vigye, a családi birtokra, ahol minden va­
kációban nyaralni szokott.

Tegnap valami fölött összeszólalkoztak 
az anya és fiú. A fiatal gróf erre átment a 
másik szobába és visszajött egy revolverrel 
a kezében. Se szó, se beszéd, a fiú mellének 
szegezte a vegyvert ős elsütötte.

A kétségbeesett anya elájult, a cseléd­
ség nyújtotta a fiatalembernek az első se­
gélyt, mig az orvos is megérkezett, aki a 
szimpátikus fiatalembert gondozásba vette.

A sérülés nem veszélyes. Egy két nap 
múlva a fiatal Zay elhagyhatja az ágyat.

Eltévedt golyó a Nagyerdőn.
(Saját tudósítónktól.) A Nagyerdőn teg­

nap katonai céllövészet volt. Az erdő ünne­
plés csendjét egész délután folyton .ismétlődő 
fegyverdörrenósek zaja verte fel. És ebbe a 
puskaropogásba egyszerre csak egy szegény 
ember jajkiáltása vegyült. Egy eltévedt golyó 
találta és terítette le. Mintha csak a sok ver­
néikül ropogó Manlicher megunta volna a 
tétlenséget és gyilkos lövedékét az előtte álló 
cifra fabáb helyett egy eleven ember testébe 
fúrta.

Tegnap délután három órától felváltva 
a honvédség és a debieceni közös I gyalog­
ezredek századai tartottak éles töltéssel cél­
lövészetet a Nagyerdőn, bent az erdő mélyén 
az úgy nevezett régi katonai lövő téren. A 
lövőtőr nagyon hiányosan van védtöltőssel 
körülvéve, igy a golyók szabadon száguld- 
ják be az erdő sűrűjét.

A lövőtéren túllévő tisztáson legeltette 
ugyanez időben teheneit Kovács Sándor 45 
éves tehenész, ki az egyik erdőőr szolgála­
tában állt. A tehenek messze elkalandoztak 
és amint Kovács Sándor összekarta terelni, 
egészen közel jutott a lövőtérhez. így tör­
tént, hogy egy eltévedt éles töltés jobb lá­
bába fúródott és térdkalácsát összeroncsolta.

A szerencsétlenül járt ember abban bi­
zakodva, hogy még lesz annyi ideje, hogy a 
teheneket összeterelje, nem is gondolt sebé­
vel. Később azonban elfogta a sebláz, úgy, 
hogy elalólt állapotban, a földön fekve talál­
tak rá. Kihívták hozzá a mentőket, kik be­
szállították a lakására. Állapota bár súlyos, 
de nem válságos s ha a seblázat szervezete 
legyőzi, rövidesen el is hagyhatja az ágyat, 
mert az eltévedt, fáradt golyó nem nagy se­
bet ütött rajta.

Lakatos Parnó a Cnrián.
A dánost gyilkos testvórgyllkos- 

sága.
(Saját tudósítónktól.) A dánosi rabló­

gyilkosság elsőrendű vádlottjának Lakatos 
Balogh Jánosnak (Sztojka Parnó) testvér- 
gyilkossága foglalkoztatja ma a legfelsőbb 
bíróságot. A dánosi cigánykaraván előbbi 
vajdáját Lakatos Györgyöt lőtte agyon fivére, 
a dánosi vérengzésnek ez az elsőrendű ré­
szese. akit utóbbi cselekményéért tudvalevő­
leg életfogytiglani fegyházra ítélte az esküdt- 
biróság.

Ülő község határában 1906. augusztus 
9-én délután 3 óra tájban történt az eset. 
Lakatos Parnó egy eladott ló ára miatt ve­
szett össze testvőrbátyjával a vajdával, aki­
nek revolverével lágyékába lőtt. A meglőtt
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cigányt bavitték a Rókus kórházba, ahol 
másnap, mielőtt még vallomást tehetett volna, 
meghalt. A karaván többi résztvevői, a tet­
tes, a megölt fiai Lakatos Dola és Józsi, 
felesége Kolompár Netti és a Rafael família 
mind hazudoztak, tagadtak.

Hol egy ismeretlen cigányra, hol egy 
kopasz paraszt emberre fogták a gyilkos­
ságot, úgy, hogy a pestvidéki törvényszék 
ideiglenes szabadlábra helyezte a tettes Laka­
tos Luternát.

Később Parnó részt vett Surányi ban­
dájával a dánosi vérengzésen s midőn el­
fogták, a megölt Vajda felesége Kolompár 
Tutti jelentkezett az ügyészségnél s tette 
meg terhelő vallomását. Elmondta az össze- 
veszós részleteit. Lakatos Parnó két lovat 
lopott, melyet 80 koronáért eladott. Lakatos 
György, a vajda követelte az őt megillető 
részt az összegből.

— Ha pénzt akarsz — mondotta — 
akkor lopjál magadnak. Én nem adok.

A vajda neki ment Parnőnak s torkon 
ragadta Parnó hátrált néhány lépest s re 
vol verőből kétszer rálőtt. A vajda nem kívánta, 
hogy a cigányok jelentsék föl Parnót.

— Rajtam már úgysem segít semmi — 
mondotta — minek szenvedjen értem a test­
vérem.

Az esküdtek igazmondása alapján a bí­
róság erős felindulásban elkövetett szándé­
kos emberölés miatt 7 évi fegyházra Ítélte 
Lakatos Balog Jánost. A kir. Curia ma 
Pongráoz Jenő biró előadásában hozzájárult 
ez ítélethez.

Jiirek.
A Báskairtás.

(Saját tudósítónktól.) A marokkói sáska 
irtása junius 1. és 2 napján mindenütt aka- 
dilytalanul megkezdődött. Minthogy valóban 
csak a tavalyi irtásból kimaradt foltok és 
fertőzések megtisztogatásáról van szó, az 
első hót munkája Hortobágy keleti határán 
annyira előrehaladt, hogy a nagyobb foltok 
— két hely kivételével — már e hét végén 
meg voltak tisztítva. Az előbbi két folt, 
valamint Hajdúnánás és Hajdúböszörmény 
legelőjének megtisztogatása e hét végéig, 
vagy a jövő hót derekáig várható.

Az irtás most azért nehezebb, mert a 
foltok messze vannak egymástól és a kisült 
legelőkön a legelő gólyák ős ménesek az 
egybefüggő fokokat igen szétzavarják. Kun­
madaras, Nagyiván, Mezőkövesd szintén 
jelent sáskát. E helyen azonban az irtás 
szüksége nem forog lenn. Talán esak Mada­
rason lesz dolga még néhány napra 6—12 
gépnek.

A szilágysági sáskahirről kiderült, hogy 
nemcsak nem vándorsáskáról van szó, hanem, 
hogy az a fogasfarku szöcske. A tiszapolgári 
fertőzés, am dynek na ij része újnak volt be­
jelentve, aránylag kicsi és csakis arra a te­
rületre szorítkozik, ahol az irtás tavaly nem 
végződhetett teljes eredménnyel. Most teljes 
erővel folyik ott az irtás.

— Ajk egyetemi küldöttség ut­
jának elhalasztása, — Több ízben 
megírtuk volt már, hogy a debre­
ceni egyetem érdekében monstre 
küldöttség megy junius hó 16-án 
Budapestre, hogy memordandumát 
átadja a küldöttség a kultuszminisz­
ternek. A küldöttséget Weszprémy 
Zoltán főispán fogja vezetni s már 
eddig több jelentkezés történt a rész­
vételre. — A városi tanács tes­
tületileg vesz részt a küldöttségben, 
a vármegye részéről pedig Kovács 
Gyula^ alispán, Pákozd.y Sándor fő­
jegyző, Czeglódy Mihály dr. fő­
ügyész, továbbá Csapó István, Küm­
merling János és Kiss Ferenc köz- 
igazgatási bizottsági tagok jelent­
keztek. — Minthogy azonban a kül­
döttség szervezői az eddigi dátumot, 
junius 16-ot alkalmatlannak talál­

ták a küldöttség tisztelgésére, úgy 
határoztak, hogy az utazást a nyári 
szezonról elhalasztják az ősz elejére, 
amikorra jól össze lehet szervezni a 
küldöttséget is.

— Evangéliumi szövetség. A pro­
testáns egyházat vezető férfiak köréből ósz- 
szohivott értekezlet gróf Degeufeld József 
elnöklósével megállapodott abban, hogy orsz. 
evangéliumi szövetséget alakit, amelynek 
célja felekezeti különbség nélkül szövetségbe 
összevonni mindazokat a nagykorú állam­
polgárokat, akik az 1848. XX.' t.-c.-ben ki­
mondott felekezeiközi teljes jogegyenlőség­
nek, lelkiismereti szabadságnak hívei s ezen 
magasztos eszmékért anyagi áldozattal és 
szellemerkölcsi munkával küzdeni készek. 
A szövetség távol tartja magát a napi po­
litikától és kizár minden agresszivitást. Az 
ügyek továbbvitelére s az alakuló nagygyű­
lés előkészítésére gróf Degonfeld József el- 
nökJésóvel bizottságot küldtek ki, melynek 
tagjai Zsilinszky Mihály, Aulai Gábor, dr. 
Baltazár Dezső, Szabó Aladár, dr. Zelenka 
Lajos és Geduly Henrik.

— Nagy idők tanúja. Ismét eggyel 
kevesebb van a szabadságharc vitéz katonái 
közül: Király László 48-as honvéd, ki vitézül 
végigküzdötte a szabadságharcot, halt meg 
Zoványon (Szilágy megye), 79 éves korában. 
Szülőfalujában : Zoványon osztatlan becsülós- 
bon és tiszteletben részesült, mert mindig 
csak hazájának s falujának javára tett, csele­
kedett és ólt. A megboldogul!ban dr. Király 
Péter debreceni kivaló ügyvéd és iró szeretett 
édes atyját veszítette.

— Harcászati cóliovéBaet, ^
Debrecenben állomásozó 7. Vilmos 
huszárezred 13-án a nagytávolságú 
lövőtóren harcászati céiiövészetet 
tart. — A katonai hatóság értesí­
tette erről a rendőrséget, mely meg­
tette a szükséges intézkedéseket, 
nehogy a környéken emberben 
vagy állatban kárt tegyen a próba- 
háború.

— A debreceni zenede —- felső osz­
tályú növendékei haladásának bemutatása 
végett — junius hó 13 án, szombaton hang­
versenyt rendez. Műsor: 1. Wieniavszki J.
3. mü. Hangverseny keringő. Des-dur. Elő­
adja Brück Emil (zongorán). — 2. Schubert 
F. 125. mü. 1. sz. Vonósnégyes, Es-dur. Ada­
gio. Allegro moderato. Előadják Vadon Géza 
Pénzes Gyula (hegedű), Hajdú Miklós (mély 
hegedű) és Hajdú István (gordonka). — 3 
Godard B. 53. mü 1. sz. Sebtében (En cou­
rant). Előadja Konrád Ilona (zongorán) —
4. Mársies Rozina. Megbákülés. Monológ. 
Előadja Vas Jolán (Szavalat! tanfolyam). —
5. Moszkowszki M. 45. mü 1. sz. Po'onaise. 
Des-dur. Előadja Csáthy Ilona (zongorán)
— 6. Mozart W. A. Sbna'a F dur. Két zon­
gorán 4 kézre. Előadják Fischer írón és 
Drucker Alice (zongorán). — 7. Erkel—Szé­
kely. 13-ik Ábránd „Báuk-bán“ dalmű fe­
leit. Előadja Jánossy Margit (zongorán). — 
8. KreVzer R. 19-ife hegedű-verseny. I. tétel. 
Moderato. Előadja Nádasdi József (hegedűn),
— 9. Ruft J. 127. mü. Fileuse. Hangverseny 
etude. Előadja Bacsó Erzsébet (zongorán). — 
10. Schubert F. 114. mü. Zongora ötös. 
(Pisztráng ötös). Andante. Előadják Jánossy 
Margit, (zongora), Varion Géza (hegedű), 
Pénzes Gyula (mély hegedű), Szenes János 
(gordonka) és Eberhard! György (gordon). — 
Helyárak: a 4 első széksorban számozott ülő­
hely ára 50 fillér, a többi sorokban ülőhely, 
valamint az állóhely ára 20 fillér. — -E cső­
ké y dij a rend fönntartására s célszerűség 
szempontjából vétetik s a bevétel a tanári 
segélyalap javára furdiítatik. — Kezdete este 
fél 8 órakor.

— Váltóhamieitó lovag. A bécsi 
rendőrség táviratban értesítene a budapesti 
főkapitányságot, hogy lovag Porembszky Kör­
nitz Rudolf a múlt hónapban — mint akkor 
már említettük — agy bécsi bankban 6000 
körönéről szóló váltót számi olt at ott le. A 
váltóra Szapáry László és Szapáry Pál grófok 
aláírásai hamisítva voltak. Súlyos gyanú- 
okok vannak arra, hogy a hamisítást Po-

rembszky Kornitz lovag követte el. Á lovag 
megszökött. A bécsi rendőrség elfogató pa­
rancsot adott ki a lovag ellen.

— A debreceni s&inÓBxiakol&ban a
beiratkozások junius 7-ikén kezdődtek s a 
szent-anna-utcai (22. sz.) irodában már a 
vidékről is sokan jelentkeztek. A szinósz- 
iskola igazgatója, a kipróbált Ízlésű Solymoai 
Elek, a jelentkezőknek csak harmad-negyed 
részét, veszi fe), mert igen nagy szigorral 
őrködik az igazi hivatás mértékének betöl­
tése felett. A debreceni beiratkozásoknak 
egyelőre utolsó napja lesz a vasárnapi (junius 
14) s ez időn lul már csak Budapestre (An­
gyal-utca 3.) címzett levelekben lehet jelent­
kezni az iskola igazgatójánál.

— A temetőben aludt. Novák And­
rás téglagyári munkás, tegnapelőtt részeg 
állapotban kitároolygott a Kossutb-utcai te­
metőbe és ott elaludt. Valahogyan a csiz­
máját, úgy játszik szokásból, önkőnytelenül 
lehúzta. Természetesen az elhagyott csizmák­
nak akadt pártfogója, még pedig Deli István
18 éves csavargó személyében, kit tegnap a 
osendőrség a lopás miatt letartóztatott és át­
adott a kir. ügyészségnek. Dali már három­
szor volt büntetve.

— Ebsáilat a városban. Az
utóbbi hetekben rendkívül elszapo­
rodtak a városban a kóbor veszett 
ebek, amelyek már több gyermeket 
megmartak. Most a veszett ebek ki- 
pusztitására a mezőrendőrkapitány­
ság erélyes intézkedéseket tett és 
kerületenként ebzárlatot.rendelt el.

— A debreceni zenedében az 1907/8.
tanévet berekeszlő közvizsgálatok a következő 
sorrendben fognak megtartatni: Junius hó 
14 én, vasárnap délelőtt 10 órakor vizsgáz­
nak a gordonka- ós ének-tanszak, valamint 
a szavalat! tanfolyam növendékei, Junius hó 
15-én, hétfőn délután 4 órától kezdve a zene- 
elméleti tanfolyam fl., II. és III. osztályának 
növendékei. Junius hó 16-án, kedden délután 
4 órától kezdve a zenetörténet tanfolyamának, 
az összhangzattan! tanfolyam I., II. és III. 
osztályának, valamint a zongora-tanszak elő­
készítő tanfolyama I. osztályának növendékei. 
Junius hó 17-én, szerdán délután 4 órától 
kezdve a hegedű tanszak előkészítő tan­
folyamának, valamint közép tanfolyamu I. o. 
növendékei. Junius hó 18-án, csütörtökön 
délután 4 órától kezdve a hegedű-tanszak 
II—VI. o. és a kiművelés! tanfolyamának 
I. és II. osztályú növendékei. Junius hó
19 én, pénteken délután 4 órakor a zongora 
tanszak előkészítő II. osztályának, valamint 
a közóptanfuiyam I. osztályának növendékei. 
Junius hó 20-án, szombaton délután 4 óra­
kor: a zongora-tanszak középtanf. II., III. ós 
IV. osztályának növendékei. Junius hó 21-ón, 
vasárnap délelőtt 10 órakor: a zongora-tan­
szak középtanfolyama V. ós VI. osztályának, 
valamint kiművelés! tanfolyama I. és II. osz­
tályának növendékei Junius hó 21-ón vasár­
nap este fél 8 órakor: vizsgálati hangverseny 
ós jutalomdij kiosztás.

— Verneny-kuglisáB. A pénzügyi 
tisztviselők kuglizó-egylete saját tagjai kö­
rében, értékes dijakkal, folyó hó 12., 13. és 
14. napjain verseny-kugli-/ást rendez. A ver­
seny juryjának ülnöke Oláh Károly városi 
tanácsnok, egyleti aleJnök lesz.

— A ve a sett kutya áldozata. A
Sestakeriben Tó;h Miska 10 éves fiúcskát 
egy veszett kutya megharapta. A fiút fol- 
szállilották a Pasteur intézetbe.

— A barátság vége. Labono Mihály
téglagyári napszámos együtt mulatott barát­
jával, Fodor Gáborral egy külsősori korcs­
mában. Mikor Labonc lerószegedett, Fehér 
Gábor neki esett és a tehetetlen [embert 
teljesen kifosztotta. Elrabolta tőle 10 korona 
pénzét, 15,000 darab tégláról szóló utalványt 
és más értéktárgyat ós aztán eltűnt. Labonc 
feljelentést tett a roadőroógen, mely keresi a 
hüllen barátot.

— A főispán tolvajé. Argyelán János, 
Weszprémy Zoltán főispánnál'volt szolgá­
latban. Alig pár hónapi szolgálat után Ar- 
gyeián János annyira otthoniusan érezte 
magát a főispáni lakosztályban, hogy a fő-
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ispán asztalfiókját álkulcosal többször felnyi­
totta s egy Ízben az ott elhelyezett 600 ko- 
koronából 10 horonát ellopott. Legutóbb 
azonban, mikor felnyitotta az aeztalfiókot, 
rajtavesztett s igy került a bíróság elé, mely 
Hoffmann József elnökletével tegnap tár­
gyalta u bűnügyet. A hűtlen szolga nem is 
tagadta a lopást, mire a törvényszék 7 havi 
fogházra ítélte. Az elitéit felebbezett.

— Milliók hevernek parlagon. Szám­
talan azoknak számi, kik sorsjegyeikkel már 
nyertek, de nem tudjákr Tehát, akik meg­
győződni óhajtanak, hogy sorsjegyeik nem 
jutottak-e nyereményhez, forduljanak Álmosdy 
Sándor bankirodájába, Debrecen, Kossuth-u. 
18. szám, ahol csekély díjért az esetleges 
nyeremény 20 évre visszamenőleg pontosan
megtudható.

— Éj,éli látogató. Praszner Jánosé, 
a Margit fürdői vendéglő bérlője feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 
álkulcs segélyével már három Ízben behatolt 
a vendéglőbe, illetve annak konyha-helyisé­
gébe és az ott elhelyezett ruhaszekrényből 
összesen 50 60 korona értékű ruhát ello­
pott. A rendőrség keresi az éjjeli ven­
déget,

— A Bikabeli kabaré és orfeum
társulat e heti műsorának teljes diadalát 
két zsúfolt ház bizonyiíja, Szenzációs sikere 
volt a „Szép asszony kocsisa“ cimü francia 
bohózatnak, amely igazán jóízű bohóság' és 
amely állandóan derültségben tartotta a kö­
zönséget. Eme kiváló francia darab, Holtai 
Jenő kiváló írónk elsőrangú fordításában itt 
Debrecenben ugyanoly nagy hatást ért, mini 
idején budapesti bemutatója alkalmával. A 
női főszerepben Horváthné Bárdos Mariska 
kiváló alakításával elragadta a közönséget, 
mellette méltó partnernek bizonyult Kondor 
Ernő. A darab egész héten műsoron marad. 
A nagy vonzerejű -Fürdőkád“ c. bohózat 
Horváthné Bárdos Mariskával néhány napig 
szintén színre kerül a műsor elején. Még 
néhány napig fellépnek a Madison nővérek 
és Tom Butter, a közkedvelt komikus ke­
rékpáros.

— A gummipuska. Legújabban a 
serdülő fiatalság és különösen a kisebb 
diákok között az a szokás .'„apott lábra, 
hogy gummipuskából kavicsokkal lövöl­
döznek. — Ez a játék azután veszedelmessé 
fajul, mert nemcsak az ablakok vannak 
kitéve annak, hogy a kavicsokkal betörik, 
hanem a járókelők testi épsége is állandó 
veszedelemben forog. A rendőrség köteles­
sége, hogy a gummipuskázó ifjakat, ha si­
kerül őket veszedelmes játékukon rajtafogni, 
szigorúan büntesse m?g. Az utcákon őrtálló 
rendőrök pedig kisérjék figyelemmel s ha 
rajtakapják a gummipuskázókat, állítsák elő 
őket a rendőrségen. A tanintézetek tanárai, 
liléivé tanítói pedig, ha tudomásukra jut 
hogy valamelyik tanuló gummipuskából lö­
völdöz, példás fenyítésben részesítsék őket. 
Mindenesetre véget kell vetni ennek a ve­
szedelmes passziónak.
. ~ Köszönet. Az iparostanulók meg-

ta:hsmására, a helybeli Iparoskor elnök- 
T.P kor.» Serly Ede ur 10 kor. és Má- 

tnó János ur 3 koronát voltak szívesek 
tt”? beküldeni. — Fogadják a megneve­

zet adakozók szives adományaikért úgy a 
ma^n, mint a megjutalmazandó tanulók 
nevebeu hálás köszöneiemet. Debrecen, 1908. 
jnnius hó 10 ón. Dóczy Gedeon igazgató.
. , Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
toiyamán az anyakönyvi hivatalban a 
ovetkező haláleseteket jelentették be: 
fun N. ref. 2 órás, Naky Miklós ref. 8 
yes, Tóth Gabor ref. 51 éves, Kónya Esz- 

írf !'■ h. 21 éves, Varga József ref. 45 éves, 
Vigh István ref. 11 hónapos.
L ~ Ócüka tankönyveket igen jó ár- 
ru1 vTe,iz Hegedűs és Sándor könyvkereske­dése kossuth-u. 11. ez.

1 Blúz-selymeket rendkívül olcsón 
,U8lh ómig a készlet tart az Ott Károly ut 

Kossuth-utca városháza alatt.

Finom sollingeni zsebkések, 
ollók, borotvák, borotváló készü­
lékek és úti kellékek a legolcsób­
ban Mentze Henrik áruházában 
kaphatók, Kossuth-utca 4. szám.

Az arató katonák.
Katonák szabadságolása az ara­

tásra.
(Saját tudósítónktól.) A honvédelmi 

miniszter körrendeletét intézett valamennyi 
törvényhatósághoz, amelyben hivatkozva a 
királynak arra az elhatározására, hogy a 
tényleges szolgálatban álló legénység egy 
része az aratás idejében három hétre szabad­
ságolandó, a szabadságolásra vonatkozólag 
részletes intézkedéseket tesz. Eszerint a 4., 
5 , 7. (ide tartoznak a debreceni ezredek) és 
13. hadtestparancsnokságokhoz tartozó csa­
patok legénysége előreláthatólag julius ele­
jétől kezdve, a 6. és 12. hadtestparancanok- 
ságokhoz tartozó legénység pedig nagyobb­
részt julius második felétől kezdődőleg kap 
szabadságot. Három hétnél hosszabb időre 
terjedő szabadságot senki sem kap.

A kedvezményt csakis azok a katonák 
élvezhetik, akik szabadságuk ideje alatt az 
aratási munkákban tényleg résztvesz.nek.

A kérvényeket a szabadságolandók 
hozzátartozói a tartózkodási helyük községi 
elöljáróságánál nyújtsák be, mely a kérvény­
ben előadottak valódiságát igazolja. A kér­
vényben a szükséges adatok (a szabadságo­
landó neve, rendfokozata és csapatteste, a 
folyamodó vagy a szabadságolandó egyén 
birtokának területe, a szülői házban élő gyer­
mekek száma, a cselédek száma, a bérelt 
birtok nagysága stb.) feltüntetendők. A meny­
nyiben maguk a tényleges állományú kato­
nák kérnék ezt a szabadságolást, kérelmüket 
a községi bizonyítványok beterjesztése mel­
let, rendes szolgálati utón terjesztik elő. A 
szabályszerűen záradékolt folyamodványokat 
a községi elöljáróságok (városi hatóságok) 
döntés végett a szabadságoltatni kórt egyén 
ezred- (csapat-) parancsnokságához tartoz­
nak késés nélkül eljuttatni.

Letartóztatott bank- 
igazgató.

Hetvenezer koronás csalás.
Az annak idején nagy port felvert Fi­

scher és Riesz cég szökése alkalmával forga­
lomba került Wahrmann Gizella neve is. 
Wahrmann Gizellának ebben a bankcsalási 
ügyben szenvedő szerep jutott, mert a jeles 
körúti bankároknak társüzlot céljára pénze­
ket és váltózairókat adott és a pénzt elvesz­
tette, a zsírót megfizette.

Wahrmann Gizella megállapította a 
Wahrmann és Társa azonnal jónevű bank- 
cégeket és szétküldte a hirdetéseit, az ügy­
nökeit.

Wahrmann Gizella tudta azt, hogy a 
röszletüzlet már nem biztos üzlet; az elöl­
járóság az utóbbi időben érdeklődik a rész­
letüzletek iránt és megnézi, vájjon a részlet- 
üzletek eladott sorsjegyekre van-e fedezet. 
Ellenben van a részletüzletnek másik módja, 
melyhez az elöljáróságnak semmi köze: ez a 
letétüzlet.

A vevőnek azt mondják például:
— Eladom önnek a X. számú Erzsóbet- 

szanatórium-sorsjegyet. A sorsjegy azonnal 
az ön tulajdonába megy át, mire ön vissza­
adja nekem a sorsjegyet, melyre én annyi 
korona kölcsönt adok. Ezt a kölcsönt ön 
kamatostól ennyi részletben fizeti meg. Ha 
a részleteket megfizette, a sorsjegyet, melyet 
igy kiváltott, visszakapja.

A Wahrmann és társa cég több helyen 
vásárol igy a Valuta-banknál is, másutt is, 
közel 80.000 korona értékű sorsjegyet, me­
lyekre azonban csak az első 10 százalék lett 
kifizetve, azontúl egyetlen fillér sem. A sors­

jegyek igy elvesztek, annál is inkább, mert 
az értékpapírok ára közben erősen csökkent 
és a Wahrmaon cég az értókfedezést is el­
mulasztotta,

De a részletek beszedését a világért 
sem mulasztotta el. Az ügyfelek fizettek, 
fizettek, végre kifizették és követelték a sors­
jegyeket.

Ekkor sorsolási jegyzékért, tudósítások­
ért stb. kellett még fizetni. Amikor pedig ez 
is megtörtént, Wahrmann Gizella 42 éves 
bankárnő elment Fischer és Riesz után és 
jelenleg Chicagóban igen jól érzi magát.

A szökés még februárban történt és 
Wahrmann Gizella mint egy előrelátó és 
ügyes hadvezér gondoskodott a visszavonu­
lás biztosításáról: rokonát Bleier Lipótot 
mint cégvezetőt beültette a bankba, hogy 
vigyázzon az ügyfelekre ós folytassa az 
üzletet.

Bleier Lipót, aki 64 éves ós amig bank- 
igazgató nem lett, foglalkozásnélküli egyén 
volt, abban a szent meggyőződésben élt, 
hogy ő mint cégvezető semmiért sem felelős. 
A Gizáó az üzlet, ha a becsapott barmok 
bőgni kezdenek, majd Gizát csukják be, fel­
téve, ha megtudják fogni, mert Giza akkor 
már biztonságban volt.

A rendőrségnek azonban más volt a 
felfogása: a bankházat is, Bleier Lipótot is 
becsukta.

Eddigi megállapítás szerint az ügyfelek 
károsodása 70 ezer korona lehet, bárha ed­
dig még caak 17 ezer koronáról tettek felje­
lentést.

Távirat és telefon.
Legújabb politikai hírek.

Budapest, junius 10. A főrendiház mai 
ülésének végén Antal Gábor püspök szóvá 
tette, hogy a pápa érvénytelennek mondotta 
ki a Magyarországon kötött vegyes házassá­
gokat. A miniszterelnök kijelentette, hogy 
ezt a dolgot magasabb politikai eljárás tár­
gyává teszik. A harmadik egyetem ügyében 
Apponyi Albert gróf nem nyilatkozott. A 
főrendek holnap folytatják a költségvetés 
tárgyalását.

A kópviselőházban Zakariás János fel­
szólalása után Darányi Ignác földmivelés- 
ügyi miniszter a pénzügyminiszter nevében 
beterjeszti a szeszadóval ós a szeszkontin­
gensről szóló törvényjavaslatokat. Két inter­
pellációt terjesztettek még elő, mire az ülés 
véget órt.

Az országgyűlési 48-as és függetlenségi 
párt, valamint a néppárt is értekezletet tar­
tott. Mindkét pártértekezlet tárgyalta ós ki­
sebb módosításokkal, melyeknek megtételét 
Apponyi Albert gróf megígérte, elfogadta az 
ingyenes népoktatásról, a vízi utak beruhá­
zásáról ós állategészségügyről szóló törvény­
javaslatokat.

A német császárod balesete.
Berlin, junius 10. A német csá­

szári pár ma délelőtti sótalováglá- 
sakor a lovak megbokrosodtak, a 
császárod a földre zuhant, de sze­
rencsére kisebb zuzódásokon kívül 
más baja nem történt.

A dumából.
Pótervár, junius 9. A duma kisebb tör­

vényjavaslatok elintézése után áttért a had­
ügyminisztérium költségvetésének tárgyalá­
sára. Guoskov (októbrista) hangsúlyozta, 
hogy a hadügyminisztérium ugyan helyes 
utat választott a reformok megvalósítására, 
de ezen az utón igen lassan halad előre. Az 
uralkodó diszharmónia oka többek között 
abban a körülményben van, hogy több, a 
születésénél fogva felelőtlen nagyherceg feje 
a katonai kormányzat különböző ágainak. A
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azólsö jobb tiltakozott az ellau, hogy a csá­
szári ház tagj út bevonják a vitába. — A 
tárgyalást félbeszakították és az ülést be­
rekesztették.

Véletlen vagy öngyilkosság.
Szabadka, junius 10. Lehoczky 

Pál, Scherer dúsgazdag budapesti 
háztulajdonos fogadott fia revolve­
rét tisztogatta. Eközben a fegyver 
eldördült s a golyó Lehóczkyt meg­
ölte. Más versió szerint Lehéczky 
anyagi zavarok miatt öngyilkossá­
got követett el.

Marokko.
Paris, junius 9. A Temps ebene fordul 

azon német lapoknak, amelyek Muley Hafid 
mellett foglalnak állást és a többi között a 
következőket Írja: Nemcsak saját ígéretei­
nek figyelembevétele, hanem az Európa ha­
tározatai iránii tisztelet is Abdul Aziz törvé­
nyes szultánnal köt össze bennünket és a 
német sajtó megsérti e határozatokat, ha 
német tűzzel Muley Hafid mellett tör lánd­
zsát. Pichon ur remélhetőleg már megmondta, 
hogy miután Németország kívánságára men 
tünk Algecirasba, az ott hozott határozato­
kat nemcsak reánk, hanem Németországra 
is kötelezőknek kell tekintenünk. Egyedül 
Európa mentheti tel Franciaországot és Né­
metországot o kötelezettségek aló!. Az alge- 
cirasi értekezletet nem tekintik Franciaor­
szág elleni kezességnek és biztosítóknak. 
Ebben az értekezletben Franciaország nyert 
kezességet és biztosítékot Németország ellen 
és a német lapok hangja után Ítélve, köze! 
van a pillanat, amidőn okunk lesz a kez.s- 
ség igénybevételére.

Agyonlőtt érsek.
Tiílisz, junius 10. Nikon érseket 

a szidönus palotájának lépcsőjén 
agyonlőtték. A kíséretében levő ba­
rátnak bántódása nem lett.

A portugál parlamentből.
Lisszabon, junius 9. A képviselői ka­

mara 101 szavazattal 17 ellenében elfogadta 
a trónbeszédre adandó választervozotel és 98 
szavazattal 17 ellen elfogadott két indítványt, 
amely a kópviselöház bizalmát fejezi ki, 
hogy a kormány meg fogja valósítani a 
trónbeszédbeu megjelölt politikai prog­
ram mot.

Csarnok.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 koroiicL- Meg­
rendelhető Arany János-utca 2, 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó,

Törvényszék.
§ Törvényszéki főtárgyalások E

héten az alábbi ügyek fognak tárgyaltaim; 
Junius hó 11-én, csütörtökön főtárgyalások : 
Kertész László ellen, nyomtatvány utján el­
követett rágalmazás vétségéért, Gulyás Sán­
dor ellen, sikkasztáséit, Tompa Sándor s 
társa ellen, lopásért, Grósz Ferenc s társa 
ellen, lopásért, Tokai Gábor s társai ellen, 
testi sértésért. Junius hó 12-ón, pénteken: 
Kolozsvári Dezső máitonfalvai jegyző ellen, 
hivatali sikkasztás s más bűncselekménye­
kért.

Bosnyákorszig sárkánya.
A „Debrecsen“ eredeti regénye.

Irta: Tomio Eugén. 34
A mohamedánok gyorsan étkezőnek és 

ebéd közben kevés szó esik náluk. Étkezés 
közben igy nem is emlegeték, ki mit látott 
Belgáidban. Hanem vacsora után, mikor már 
kihordták a csibukot, szörletet és fekete kávét, 
beszólni kezdettek a vendégek.

— Nyolc ezer embernél több gyüleke­
zett ott össze, egész Rácországból, — mesélte 
Gyűl aga, Milos vajda régi barátja. Mindenki 
törekedett, hogy lássa a ritka ünnepséget. 
Sátort vert Bolgrád előtt a sokaság és ottan 
töltötte az éjét. Amint a nap fölkelt, nagy 
vigságban, ünneplő ruhában siettek ki Vra- 
csárba, nézni, hogy mi történik majd ott. 
Odakünn Milos vajda már várta őket, a sze­
nátussal és az egész skupsztinával. Nemso­
kára kijött nagy kísérettel, amelynek a 
svraiban magunk is ott voltunk. Husszein 
belgrádi pasa, maga vitetvén a három lófarkas 
lobogót. Milos fejedelem térdhajtással üdvö­
zölte, átvette tőle a hatiserifet, mely a Rác­
országnak adományozott jogokról szólott, 
azután megcsókolta a pasát és elrendelte 
egyik szenátorának, hogy fenhangon olvassa 
fel az okmányt. A tömeg ujjongott, ölelkezett, 
csókolódzott. Éltették a szultánt is, aki telje­
sítette végre kívánságaikat. Másnap mint­
hogy a hatiszerif teljes vallásszabadságot 
engedélyezett, harangokat állítottak a rácok 
mindenfelé és eszeveszett harangozást vittek 
véghez. E jelre kicsi és nagy a templomba 
sietett, hol a püspök fejedelemmé kente fel 
Milost, mintegy jelezve, hogy tudják, hogy 
őt a gyaurok Istene segítette a trónra. Most 
már Milos egészen ura a földjének, ránk 
nézve pedig oda van Rácország, mert aki 
ottan van még török, annak mind el kell köl­
tözni a rácság közül, — ez pedig muszka 
munka — ellenveté Memics aga — és mi 
bosnyákok vagyunk az okai. Ha két óv előtt 
szót nem megyünk, de más utón megyünk a 
muszkára, sohase jutottuk volna idáig.

Ali pasa elámult Memics aga szavain és 
elárulta, hogy nincsen ínyére a beszéd, a 
vezir meg, hogy helyrehozza a botlást, beszólt 
a társalgásba:

— A körülmények okozták ezt, Abdura- 
him vezir, az ón elődöm, nem volt népszerű 
az országban, azért fordult úgy az eset. Ha 
a bosnyákoknak kedvükre való vezérük van, 
akkor mindenesetre siettek volna segíteni a 
szorongatott szultánt.

— Úgy van, egészen úgy van, — erősí­
tették Gyűl aga és Mahmud aga. Csupán Ali 
pasa hallgatott elmélyedve és titkon kémlelve 
a vezirt.

Midőn a fáradt utasok nyugalomra tér­
tek, ki-ki a szobájába egymásnak „Jó éj­
szakáit kívánván, a vezir magánál tartotta 
Ali pasát, kérve őt, hogy üljön mellé a 
pamlagra. Ali feszülten várta, hogy mi lesz, 
a vezir pedig rövid szünetre igy kezdte a 
beszédet:

— Nem volt még eddig alkalmam veled 
négyszem közt beszólni, egész őszintén. Most 
tehát figyelj arra, amit neked mondok. Jól 
tudod, hogy letettek a zvoruiki pasaságból, 
mert a császári biztosokat ős Milos fejedelem 
kiküldötteit, kik a határrendezés dolgában 
jártak el, vasra veretted és börtönbe vetetted 
és végül kikergetted a határon túlra őket. 
Tudnod kell, hogy a szultánnak igy kellett 
veled szemben eljárni, mert ezt stambuli 
muszka nagykövet kívánta tőle. Ám igazat 
szólva, a szultánnak jól esett az ahogy cse­
lekedtél, mert magának sem tetszett, hogy 
Boszniát, a császár földjét megnyirbálják és 
az elvont területet Szerbiának adják, amely 
már nem is az övé. Azért nem is háborgatott 
senki, mikor a császári formán dacára, helye­
den maradtál. De hát azért a formánnak mé­
gis engedelmeskedni kell.

(Folyt, köv.)

897 -1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1516/2—1908. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Debreczen sz. kir. város vil- 
lágitási vállalata részére, özv. Szántay Károlyné 
debreceni lakostól 113 korona 66 fill, tőke, 
ennek 1908. évi február hó 20. napjától szá­
mítandó 5% kamatai ős az eddig összesen 71 
kor. 94 fill, perköltség erejéig 1908 évi április 
hó 24-ón biróilag felülfogíalt és 829 koronára 
becsült házi bútorok, ágynemük és egy hütő 
szekrényből álló ingóságok 1908. évi junius 
hó 23-án délelőtt 9 órakor kezdetét veendő 
és Rákóczy-utcán, 20. sz. háznál; Fehér és 
Horváth cég részére 192 K 58 f. tőke és jár., 
Halmágyi Sámuel 238 korona tőke és jár. 
kielégítése végett is egyidejűleg megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi junius hó 8.
Török Péter.
bírói kiküldött.

Uj üzlet. Uj üzlet.
/•

női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru 
üzlete DEBRECEN, Kossuth-utca 6. sz.
Ajánlja legújabb kivitelben a tavasz 
újdonságait: Francia és Angol női 
divatkelmóben, Angol Blouse és Tennis 
szövetekben, Divat Zeffirek elismert leg­
jobb minőségben, Hímzett Schweitzi és 
mintás selyem Batisztok, Cosmanosi 
kartonok és valódi Francia Delaineket 
ffggT remek választókban.

Úri És Isi FehÉnsisk,
Chiffonok, vásznak, fehér és színes da- 
maszt asztal terítékek minden árban. 
— Szövet és csipke függönyök, ágyte- 
ritők. — Színes és fekete Napernyők 
nagy választékban. — A hires Liliom 

vászon gyári raktára.
SaifflMBMBBMIiMIBil —■

kölcsön, sorsjegyekre, értékpapírokra és taka­
rékpénztári részvényekre 90 százalék erőjéig. 

Ei zsebet sorsjegyre,
Jósziv „
Magyar vör. kér. sorsj.
Olasz „
Osztrák „ ®
Pesti haza „
Bazilika „
Szerb állam „

Konvertált jelzálog sorsjegyekre, oly kölcsö­
nöket eszközöl, mely tetszés szerinti időkö­
zökben 1—2 koronájával visszafizethető cse­

kély bankj utalók ellenében

Álmosdi Sándor
kereskedelmi és bankirodájában

Debreczen, Kossuth-u. 15*
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Mavásznak
gyönyörű választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
dlvatáruházában. 2

Debreczen, Kossuth-u. 5.

70 év óta a Sirup-Pagliano
mint a legjobb és legbiztosabb hashajtószer sok 
ezer családnál eredményesen van bevezetve. Ezen 
Girolamo Pagliano florenzi tanár által feltalált 
és 1838 óla előállított vértisztitószor csak akkor 
valódi és eredményes, ha a gyártmány a törvé­
nyesen védett kék vignettával és Girolamo Pag- 
li'ano tanár névaláírásával van ellátva. Ezen kü­
lönlegességek orvosi rendolotro az or zág minden 
jobb gyógyszertárában kaphatók. Orvosi rende­
lés szerint használva, megszüntetik a székreke­
dést és annak következményeit, mint vértorlódás 
a fejbe stb., előmozdítják az anyagcserét és vér- 
tisztitóau hatnak bőrkiütések, köszvóny, csuz 
(rheumá)-nál stb. Elismert szer étvágytalanság 
és az ülő foglalkozás egyéb következményei el­
len. A „Girolamo Pagliano“ készítmények" folyé­
kony szirupalakban és por alakban kaphatók. 
Megrendelések intézendők: Girolamo Pagliano 
tanár Florenz (A 12.) Via PandoJfini. Elismerő­
leveleket és prospektust ingyen és bórmentvo 
küld a vezérképviselőség: Dr. F. Herzig, Wien, 
VII. (A 12.) Mariahilferstrasse 48. Gyógyszertárak 
főraktárként legelőny ösebb feltételek mellett ke­

restetnek.
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Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMMZM.

i9

Szőnyegek, Függönyök, 
Agy- és asztalterítők, . 

Bútorszövetek, Viaszos vászon, 
Linoleum 2

Óriási raktára ^

»
I

„Nizzai virágcsarnok és 
nagykertészet“ Debrecenben
a főtéren, „Fehérló“-szálloda mellett

megnyílt
8 °tt minden időben az idény legszebb rózsái 
mindig frissen metszve, úgyszintén a legszebb 
és legnemesebb szoba díszítmények, pálmák 
a tegjutányosabban kaphatók. — A legizló- 
sesebben kötött menyasszonyi, névnapi, el­
jegyzési, lakodalmi és mellcsokrok, virág­
rendezetek és minden néven nevezendő 
viragmunkák ólő ós művirágokból pontosan 

a kívánt időre is házhoz szállíttatnak, 
sokorrendezetek, virágkosarak, Jardinierélc. 

legdivatosabb asztaldiszitések, társasebódek. 
Bankettek, vigalmak ós lakodalmakra. Terem- 
iszitesek, bálok, ünnepek és táncestólyekre, 

rraeparált szalonpálmák virágkötészeti cik­
kek, ünnepi, gyász és pompakoszornk.

Aki az Odolt következetesen mindennap használja, 
az a tudomány mai állása szerint a képzelhető legjobb 

____ fog- ós szájápolást gyakorolja.

Reichenau 32
(AI só-Ausztria.) Vizgy ágy Intézet „Rníolfskad'.
Becstől 1 ós fél órányira a déli vasúton. Ál­
lomás : Relchenan-Paycrbach. Teljesen beren­
dezve hidroterapikus villanyos műgyógytor- 
nászati forrólógkezelósi, gyógymódokra. Szén­
savas, villanyos, fenyő, homok és fongo fürdők.

Idény: június hí 1-tól októteig.
Junius 1-től 15-éig árengedmény. Prospektust 
a gyógykezelősóg küld. Az orvosi kezelést 
BITTNER M. dr. és assistense látja el. Tu­

lajdonos: Walssnix maria.

■

B B 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
Egy szelvény 

8*10 m. hossza
••Ue* férflruhá» 
he* (Kabát, n&a- 
rág 4« mellény) 
elegendő, citK

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
I szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt 1 .
szintúgy felöltőszövetet, turlstalódent, selyern- 
kamgamt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg- 
btxható és szolid cég mindenütt Isméit poszté 

gyári raktár

„Kovács“
ártézi fürdő

Bihar-Diószegen. m
Biztos hatású a köszvény és csuzos bántal- 
mak különböző alakjainál; bőrbajok, vesék, 
máj, lép és móhdaganatainál ós gyuladásai- 
nál; aranyeres bántalmaknál; az idegrend­
szer számos megbetegedéseinél; törések és 
ficamok után visszamaradt tagmcrcvedóscknól, 
bőrbajoknál. Különösen felhívjuk a t. közön­
ség figyelmét azon szerencsés körülményre, 
hogy e vidéken állandóan fellépő malarikus 
lázak által okozott léptultengósek a fürdő 
rövid használata után gyorsan eloszlatlak, 
miért is mi mint utókura ischias bántalmak 
után úgyszólván nélkülözhetetlen. A fürdő 
állandó orvosi felügyeletével a községi orvos 
ur van megbízva, ki a hozzáforduló betegeket 
a leggondosabb szakszerű kezelésben részesíti 
s a fürdő használatát illetőleg hasznos tanács­
osai látja el. A fürdő október utoljáig nyitva.
Özv. Kovács Sándorné fürdőtulajdonos, 
akinél egy cserép- és téglagyár haszonbérbe 

vagy örökáron eladó.

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták lniyen é§ bérmentvr.

Az •itnyöK, a melyeket a nutpfrjvevó élvez, ha 
»rö'.ror ük »égletét közvetlen ííe4»l-Imhof cég- 
bél, a gyisi piacon rendeli üteg, igen jelentékenyek.
luboft, legolcsóbb árak. óriási rálniztéK.
Mint&hfl, nS’/c1' - r-1 'szolgált», még a levkl»-.*1'- ff. rer' _ > ;..•!) esni friss Srub.v. fAS1« iV JdáM&lJi, fd! v'/vi v Clfcí, J. '"-‘.ít.v C- *•

Zalai Dark tanár
3 havi könyvviteli szaktan- 
folyama felnőttek számára, 
mely idő alatt mérlegképes 
könyvvezetők gyönyörű 
Írással, levelezéssel, váltó- 
ismerettel, gyors számoló 
képességgel, alaposan biztos 
sikerrel kiképeztetnek. Ju­
nius 3-án kezdődik. Több 
ezertanitvány a legelőkelőbb 
és legjövedelmezőbb állá­
sokban. Beiratás naponta 
10—12-ig (József kir. herceg- 
u. 42. sz. udvarkerti lakásban).

vuorú9T<e*ei,eA. MeNumi^viutiNroi., 
ro**OU!o-,rv)it', sóv.fentö- NorröR&ó,
»lUflNfOMS. (IflllfléE. MlUdLÓ (4 10V4.
hitfd *«Irrk. reae* rcKvei renaio iNrbö* 
MAZIWRTTau HETI *0 KOROMTÓL FZUEB8 

MaofrtRRűSRóL kOlön hajó neor,

ssam w <aíu mu m: mm
íS Alapittatott 1878. Telefon 59—90. 1*3

Walla Józsefi
cementárá részvénytársaság, mozaik, 
műkőárugyár, beton ós vasbeton épí­

tési vállalat.

•««
•1*

Ta.za.dij 60 kor

Iroda ós gyár:
kizárólag;: Budapest,

VII., Gizella-ut 38.

1908 június 11 !' E fi R E I Z E N
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Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges icvélbélyeg beküldetik.
¥ ¥

Apró hirdetések elfire fizetendők.m ro ío ra so m ra cis as as as as

levelezés.
Paris éjjele jeligére levél van a kiadóban.
Csinos fiatal leányka vagyok, szeretnék 

megismerkedni egy tisztességes iparossal. 
Hatezer korona hozománynyal rendelkezem. 
Vallás- és vagyon mellékes, csak szép legyen. 
Jelige: „kék ibolya“ a kiadóba.___________

Egy olyan özvegy asszonykát kere­
sek, ki egy csinos, fiatal ember diserét 
barátságát óhajtja. Leveleket kerek „iáris 
éjjele“ jeligére a kiadóba._____________ ___

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess úri ember 
diserét barátságát írjanak „Hajnalhasadás 
jeligére a kiadóba.______ ________ _____ _

Özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségét keresem „Hü lovag“ leveleket e lap 
kiadóhivatalába.

El unatkozik ?
bizalommal „Barna 
kiadóhivatalába.

Hölgyeim forduljanak 
legény“ címen e lap

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
utánzat ár 8 írt és 15 írt, cim a kiadóban.

Cimbalom pedálos teljesen uj azonnal 
eladó Darabos-utca 57.

■V»

sz. liázÁrverésen eladó Csilag-utca 
kikiáltási ár 1100. Bánom pénz 410 kor. 90 
fillér. Telek jegyzőkönyv szám J3o. 190o május 
29-én d. u. 3 órakor. Értekezhetni Debrecze- 
ninél Csapó-u. 86.______________________

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állást keres j szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember“ 
jeligére. _ __________________________

Balatonhoz, vasúthoz közel, parkírozott 
udvarban, szép kilátással két bútorozott szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Még egy külön 
bútorozott szoba keresztény családok reszere. 
Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszt­
helyen. __________________

Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán 
eladó. Vételár fele olcsó törlesztéses kölcsön, 
másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot.
Óim kiadóban._________________________

Egy ügyes özvegy nő ajánlkozik gazda- 
asszonynak papi házhoz vagy ápolónőne 
fürdőre is, elmegy nagy házakhoz főzni. Um 
a kiadóban.

Ajánlat.
E hé végére állást keres egy szép lrásu 

fiatal ember. Szives megkeresést levél által 
kér a kiadóba „Komoly ember“ jeligére.

Hegedű érákat adok koronájával cim a
kiadóba.________________

Két Jókarban levő kerékpár jutányos 
áron eladó Bercsényi-utca 24. sz. a.

Kereskedelmi tanfolyamét végzett szép 
irásu fiatal ember ügynöki vagy hasonló iro­
dába ajánlkozik. Cim a kiadóban. __

írógép két színben ir, kifogástalan álla­
potban olcsón eladó. Cim a kiadóban.” __

Kétszer lehúzott kerti borok eladók, 
Piac-utca 44., tudakozódhatni a kapusnál.

Eladó ház Csapó-utcán nagy telekkel. 
Értekezhetni felőle dr. Márton Kálmán ügy­
védi irodájában Piac-utca 42._____________

Egy különbejáratu bútorozott szoba kiadó 
és ottan jó házi koszt kapható. Csapó-u. 10.

Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba. ______ ___

Hegedű tanítást elvállal egy végzett he­
gedűs, kezdő tanítványokat is igen jutányos 
áron tanit, szives felkeresést levél által ke- 
által kérek „Varázskeringő“ jeligére a ki­
adóba. _

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat nehány száz iorinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére íőpostarestante 
kéretnek. _______________

Koffer-gyáramat áthelyeztem Ilatvan-u. 
alá (Bignio ház, nagytemplom mellett). Kézi 
ős láda kofferek egyenként is kaphatók. Ja­
vítások elfogadtatnak. Markbreit bőröndös.

Ügyes kárpitos varrónők felvétetnek 
Killer Ede bútorüzletében.

14 drb 3—4 méteres tölgy lábfának való 
eladó Garai-u. 23. sz.___________________

40 darab tizenöt hónapos szürke man­
galica miskárolt süldő eladó. Bustyaháza ál­
lomástól fél órányira fekvő birtokon, Ugyan­
ott 150 darab idei magyar bárány is megvehető. 
Megkeresések K. J. Máramarossziget Jókai­
in 36. cimzendők.

Hegedű tanárt ajánlok, aki magántanít­
ványokat fogad igen jutányos áron. Leveleket 
kérek „Hegedű tanár“ ielmére a kiadóba.

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves 
ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
keres, szivi s megkeresést level által kér a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére.______

' V> Villany Tilgtet,
telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Elektrotechnikai gy ár 
és villamos szerelési vál­
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Kereslet.
Mindenes cseléd kerestetik abbáziai ma­

gyar orvos-családhoz. Tisztességes fiatal 
leány ajánlkozzék dr. Glück József orvoshoz, 
Abbázia, Villa Dalibor elmen.

Örökbe vennék 4—5 éves fiú vagy leány 
gyermeket. Szilágyi Gábor,Paliag, Hidvéger- 
tanya.

Fémesztergályos tanulónak tisztességes 
fin felvétetik Füvessy Lajosnál, Simonfíy-u. 
15. szám a.

Egy neveiunőt keresek, leveleket kérek 
„Kaland“ jeligére a kiadóba. ___

Egy fiatal fűszeres segéd felvétetik Ro­
senfeld Mór Salétrom-utca 12.

hirdetési iroda
BUDAPEST, IV., „Rőser 
Bazár“-ba(Károly-körut 22.)
helyeztetett át.
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kapható Piac-utca 38., Hatvan-utca 9.

fjöröíislöSiéseJK,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben ős a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Villágitótestek, csillárok és szerelvények dús vitatta.
Telefon szám: 568, 1063

m

VV fehérnemüek, valamint siffonok és paplanlepedő- 
vásznak, virágos és osikos osinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritókek, damaszt- és frottír 

törölközők, törlő-kendők es nankingok, valamint kész női 
fehérnemüek és paplanok a ■

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női rukákra, budai kékfestő voálok, eosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zeflrek, szerb vásznak --

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pengés selyemben

n
IV

Hí 11
vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, káló 
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész 

ágyhuzatok, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matrácok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapittatott 1842. évben.

Nyomatott Debrecen ss, kir. »cyomda-'áü* toai
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